

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَعْلَ بِیَدِ اللّٰهِ یَوْمَئِذٍ یَشَآءُ
 مَعْتَدًا اَنْ یُّنَزِّلَ رِیَاحًا مِّمَّا مَحْمُودًا
 یومِ بیخیز
 روزنامہ
 ۱۹ جمادی الثانی ۱۳۸۵ھ
 فی برجہ

سرخ رنگ کے دس روپے والے نوٹ
یکم اگست کے بعد قانونی سکہ نہیں رہیں گے

کراچی یکم فروری۔ حکومت پاکستان کے جاری کردہ ایک اعلان کے مطابق سرخ رنگ کے دس روپے والے نوٹ جن پر جناب غلام محمد کے دستخط ہیں یکم اگست کے بعد قانونی سکہ نہیں رہیں گے۔ یکم اگست کے بعد دیگر سرکاری سکوں سے ان نوٹوں کو تبدیل کر لیا جائے گا۔ سہولت پیش نظر یہ نوٹیں عوام کو مشورہ کیا گیا ہے۔ کردہ یکم اگست سے پہلے یہ نوٹ بدلا لیں۔

اخیکار احمدیہ

دربہ یکم فروری۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو آج رات احباب نے چینی اور بے خوابی کے علاوہ نزلہ اور حرارت کی شکایت رہی۔ احباب صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔۔۔ کراچی سے آ رہے اطلاع یہ ہے کہ سیدہ ام مظفر ام

ملہا اشد لے کو درمیان افانہ کے مقابلہ میں درد بچھ زیادہ رہی۔ اور گھبراہٹ اور بے خوابی بھی رہی۔ احباب التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو نشانے کامل دعا جمل عطا کرے آمین

جلد ۳۵، ۲۰ تبلیغ ہفتہ ۱۳، ۲ فروری ۱۹۵۶ء، نمبر ۲۸

الجزائر کا مسئلہ گفت و شنید کے ذریعہ طے کیا جائے گا

فرانسیسی پارلیمنٹ میں نئے وزیر اعظم موسیو مولے کا وضاحتی اعلان

پیرس یکم فروری۔ فرانس کے نئے وزیر اعظم موسیو مولے نے کل قری اسمبلی میں ایف جی حکومت کی مجوزہ پالیسی کی وضاحت کرتے ہوئے اعلان کیا کہ الجزائر کے مستقل کابینہ کے مفصلہ نہیں کیا جائیگا بلکہ باقاعدہ گفت و شنید کے ذریعہ کوئی متفقہ حل تلاش کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ انہوں نے کہا حکومت مغرب یا پارلیمنٹ میں الجزائر کے لئے صلاحیت کا ایک منصوبہ پیش کرے گی جو آزاد انتخابات کے ذریعہ حکومت کی تشکیل پر مشتمل ہوگا۔ الجزائر میں فوجوں کی تعداد کم کرنے کے متعلق موسیو مولے نے کہا۔ وہاں فوجوں کی تعداد میں ہر دست کم نہیں کی جاسکتی۔ بلکہ ہمیں وہاں قریب تنظیم کو اور زیادہ بہتر بنانا پڑے گا۔ تاکہ اس کا کردار میں اضافہ ہو سکے انہوں نے سیاسی قیدیوں کو رہا کرنے اور نانہ عامہ کے کاموں پر زیادہ روپیہ خرچ کرنے کی بھی ضمانت دی۔ نیز یقین دلایا کہ ان کی حکومت لائسنس کی ذمہ داری خود مختاری کے سلسلے کا احترام کرے گی۔ موسیو مولے نے کل اسمبلی میں کابینہ کی جو فہرست پیش کی ہے۔ اس میں فرانس کے ایک نارتھ ویسٹرن ریجن کے وکٹریا میں دیگن بننے شروع ہو گئے لاکھور یکم فروری۔ نارتھ ویسٹرن ریجن کے ایسے وکٹریا میں ایس دیگن بنانے شروع کر دیئے ہیں۔ اس سال ۹۲ ہند دیگن اور ۲۳۱ ٹیلے دیگن بنانے کا ارادہ ہے۔ آئندہ سال وکٹریا میں پی مزید توسیع کے بعد ۲۵۰ دیگن سالانہ تیار ہونے لگیں گے۔ اور اسی طرح ریجن سے کی تمام ضروریات معافی طور پر پوری ہوسکیں گی۔ اس طرح ایسے کے بڑی مقدار میں خریدی کر دیا دلچسپا جاسکے گا۔

ضروری اعلان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ مجھے خالص مشک کی ضرورت ہے اور یہاں خالص مشک نہیں ملتا۔ وہ دولت جو ایسے علاقوں میں رہتے ہیں جہاں خالص مشک دستیاب ہوسکتا ہے۔ اگر وہ دو تین نانے خرید کر بھجوادیں اور مجھے قیمت کی اطلاع دے دیں۔ تو میں ان کو قیمت بھجوادوں گا۔ (پراپرٹس سکریٹری)

خدام الاحمدیہ ربوہ کا ماہانہ اجلاس

بوز جہلات مرضہ ۲ فروری بروز نماز مغرب مسجد مبارک میں خدام الاحمدیہ ربوہ کا ماہانہ اجلاس انشاء اللہ منعقد ہوگا۔ جملہ خدام غریب کی نماز مسجد مبارک میں ادا کریں۔ قائد خدام الاحمدیہ ربوہ بنصرہ الدیوبیہ تعلیم الاسلام کالج کا اجلاس بروز ۴ فروری بروز ہفتہ بوقت سوایک بدو پہر کرہ ۱۵ دئی آئی کالج میں بزم اودہ تعلیم الاسلام کالج کے زیر انتظام ایک مجلس نماز کے منعقد کی جائے ہے۔ موضوع زیر بحث یہ ہوگا
 غزل اور جدید تقاضے
 اصحاب ذوق سے شمولیت کی درخواست ہے۔
 (سکریٹری بزم اودہ)
 خطوط و خطبہ فروری۔ سوڈان نے اقوام متحدہ کی کمیٹی کے لئے باقاعدہ درخواست دے دی ہے۔

عقبہ کے قریب سعودی فوجوں کے اجتماع سے اردن کی خود مختاری پر کوئی اثر نہیں پڑے گا

کراچی یکم فروری۔ سعودی عرب نے ان خبروں کی تردید کی ہے کہ سعودی حکومت نے اردن کی سرحدوں پر اپنی فوجیں جمع کر دی ہیں۔ کل سعودی سفارت خانہ کراچی نے ایٹ میاٹ جاری کیا جس میں کہا گیا ہے کہ سعودی فوجیں عقبہ سے ۶۵ میل دور جمع ہو چکی ہیں۔ ان کی اپنی نقل و حرکت سے اردن کا خود مختاری پر کوئی اثر نہیں پڑے گا۔ اس طرف سے اسرائیل پر بھی داخل ہونے لگے تھے۔ اس لئے وہاں فوجیں بھی گئی ہے۔ یاد رہے پچھلے دنوں سعودی فوجوں کی نقل و حرکت پر برطانوی دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے سخت تشویش کا اظہار کیا تھا۔ اور اسے اسرائیل اور اردن کی سلامتی کے ہم سابق وزیر اعظم موسیو مانڈو فرانسز کا نام بھی شامل ہے۔

نخلستان براہمی کی بات حیرت میں تعطل

دہشت گردانہ یکم فروری۔ ایک خبر رسالہ ایجنسی نے دہشت گردانہ کے باہر معلقوں کے حوالے سے بتایا ہے کہ آج کل نخلستان براہمی کے بارے میں سعودی عرب اور امریکہ کے درمیان آج کل بات چیت ہو رہی ہے۔ اس تعطل واقع ہو گیا ہے۔

حضرت حاجی محمد صدیق صاحب رضی اللہ عنہ وفات پانگے

حضرت حاجی محمد صدیق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ ۲۹ جنوری ۱۹۵۶ء کو بروز اتوار کراچی میں وفات پانگے انا اللہ وانا الیہ راجعون وفات کے وقت آپ کی عمر قریباً ۹۰ سال تھی۔ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہار گرام میں شمولیت کا شرف حاصل تھا۔ آپ کے صاحبزادگان شیخ حفیظ اہلی صاحب۔ شیخ عبدالرحمن صاحب۔ شیخ محمد رمضان صاحب اور شیخ احمد بن صاحب۔ ۳ جنوری ۱۹۵۶ء کی رات کو آپ کا جنازہ کراچی سے بذریعہ ریل ربوہ لائے۔ مرضہ ۳۱ جنوری کو لید نماز پھر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور آپ کو ہشتی قبرہ کے قطرہ صحابہ میں سپرد خاک کی گیا۔ آپ (بانی مہاجر)

قربانی

حضرت مولوی قطب الدین صاحب مرحوم و مغفور کا ذکر خیر

(از کرم مولانا جلال الدین صاحب شمس)

جس کا اجارہ الفضل میں یہ شان ہے بیکجا ہے۔
 حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 العزیز نے حضرت مولوی حکیم قطب الدین مرحوم
 اور ان کی بیگم مرحومہ کی نماز جنازہ اور جزوی
 کو بعد از نماز لہر پڑھائی۔ حضرت مولوی
 قطب الدین صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے ۱۱۳۳ صاحبہ میں سے تھے نہایت مخلص
 اور وفادار خادم سلسلہ تھے۔ آپ حضرت
 خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے مطب میں
 بیٹھا کرتے تھے مشرق کی جانب حضرت
 خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ سے تھوڑی دور
 غریب جانب مولوی قطب الدین صاحب مرحوم
 مطب میں بیٹھے تھے۔ اور لیفٹوں کو دوڑائی
 دیا کرتے تھے طبابت کے دور سے تادیباں کے
 اور دو دیہات میں آپ کی کافی واقفیت اور
 شہرت تھی۔
 میں اس جگہ صرف ایک واقعہ کا ذکر کرنا چاہتا
 ہوں۔ اور وہ یہ ہے۔ ۱۹۱۹ء میں حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام نے ایک وفد نصیبین بھیجے کہ تجویز
 کی۔ پناہی حضرت اقدس علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 ”میرے نزدیک یہ فریضہ مصلحت قرار
 پایا ہے۔ کہ تین دانشمند اعلیٰ العزم آدمی اپنی
 جماعت میں سے نصیبین میں بھیجے جائیں“
 مجموعہ استشارات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 مرتبہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب ۱۹۵۹ء
 ان تین میں سے ایک مرزا خداجی صاحب
 تھے۔ اور دو کا انتخاب قرعہ اندازی سے ہوا تھا۔
 ان میں سے ایک مرحوم و مغفور مولوی قطب الدین
 صاحب تھے۔ اور دوسرے میرے تایا مرحوم
 میان جمال الدین صاحب تھے۔ ان تینوں کا ایک
 نوٹ لکھی لیا گیا تھا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 نے ان کے لئے ایک الوداعی جلسہ کی بھی تجویز کی تھی۔
 ذیل میں اس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی تحریر نقل کی جاتی ہے۔ جو حضرت اقدس نے
 ”جلسہ الوداع“ کے زیر عنوان لکھو مجھ پر
 مورخہ ۱۹۱۹ء ۱۹ ستمبر کی تھی۔
 ”ہم اس استخبارت میں لکھ چکے ہیں کہ ہماری جماعت
 میں سے تین آدمی اس کام کے لئے منتخب کئے جائیں گے
 کہ وہ نصیبین اور اس کے نواح میں جاویں۔ اور
 حضرت علی علیہ السلام کے آثار اس ملک میں تلاش
 کریں۔ اب حال یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے
 سفر کے خرچے کا تقریباً انتظام پذیر ہو چکا ہے۔
 صرف ایک شخص کی زود راہ باقی ہے۔ یعنی تجویز
 مکرری مولوی حکیم نور الدین صاحب نے ایک آدمی
 کے لئے ایک طرف کا خرچہ دے دیا ہے۔ اور تجویز
 مفتی عبدالعزیز صاحب پٹواری ساکن (وجہ

حاصل کرنا تھا کر لیا۔ جو شخص زبان سے کلمہ
 لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پڑھ
 لیتا ہے۔ وہ سیاسی حقوق کی حد تک تو مسلمان
 ہے۔ لیکن ہم اس کو حقیقی مسلمان نہیں کہہ سکتے۔
 اور جیسا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 نے فرمایا ہے۔ عمن ہمارے احمدی کہلانے سے
 ہماری اپنی زندگیوں میں بھی کوئی انقلاب نہیں
 آسکتا۔ اور نہ ہم تبلیغ و اشاعت اسلام کو
 وسیع تر کرنے میں مدد و معاون ثابت ہو سکتے ہیں۔
 بے شک دین کے لئے جان کی قربانی دینے کے
 لئے بھی ہر وقت تیار رہنا چاہیے۔ لیکن جیسا کہ
 الہی اشاروں سے معلوم ہوتا ہے۔ اس زمانہ میں
 مالی قربانی خاص اہمیت رکھتے ہیں۔ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی اسلام کے لئے فتح
 بذریعہ ظلم اور استدلال نہ ہوتی ہے۔ آج دنیاوی
 کاروبار کے لئے بھی پرائیویٹ اپرے لے شہر
 روپیہ صرف ہوتا ہے۔ اور حکومتیں بھی تلوار کی
 بجائے اب پرائیویٹ کے ذریعہ اپنی یا لیبیاں
 چلاتی ہیں۔ اور الگ الگ روپیہ اس پر صرف
 کر رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں حق کی
 تبلیغ کے راستے بھی کھول دیے ہیں۔ اور ہم دنیا
 کے ہر گوشے میں لٹریچر کے ذریعہ حق کا پیغام
 پہنچا سکتے ہیں۔ جس کے لئے مالی قربانی اس
 زمانہ میں خاص اہمیت اختیار کر گئی ہے۔ اس لئے
 جو احمدی ایسا مال اس کام کے لئے دے دینے
 صرف نہیں کرتا۔ درحقیقت احمدی کہلانے کا
 مستحق نہیں۔ کیونکہ دین کے لئے اتفاق ان فریقین
 میں سے ہے۔ جن کی ادائیگی کے بغیر مسلمان مسلمان
 ہی نہیں کہلا سکتا۔ اس لئے ایک سچے مسلمان کی
 پہچان یہ ہے۔ کہ وہ اپنا مال دین کے لئے نوسختی
 سے صرف کرے۔
 یہی وجہ ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے نصیبین پر زور دیا ہے۔ کہ
 وہ نوسختوں کو صرف کلمہ پڑھا کر یا بیعت کا فائدہ
 بڑھ کر دیکھیں یہ نہ سمجھ لیں کہ انہوں نے اپنا فرض
 ادا کر دیا ہے۔ بلکہ ان کا اصل کام یہ ہے۔ کہ جو
 لوگ اسلام قبول کریں۔ ان ہی اسلام کے لئے
 قربانی کا صحیح جذبہ پیدا کریں۔ ورنہ محض فلسفہ
 کے طور پر اسلامی اصولوں کو تسلیم کر لینا کوئی حتمی
 نہیں رکھتا۔ جب تک ان پر عمل نہ کیا جائے۔
 ان کا کوئی فائدہ نہیں۔

۲۳ فروری ۱۹۵۶ء کو نماز عصر کے بعد نصیبین
 کی مہراجت پر وکالت تبلیغ کی طرف سے جو
 دعوت استقبال کی گئی۔ اس میں سیدنا حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز نے مختصر تقریر میں جہاں ترکان کریم
 کے روسی اور فرانسیسی زبانوں کے تراجم شائع
 کرنے کی اہمیت کی طرف توجہ دلانی۔ رہا آپ
 نے بیرونی ممالک میں تبلیغ کرنے والے مبلغین کو
 بھی ہدایات فرمائیں۔ جن میں سے سب سے اہم
 بات حضور نے فرمائی یہ ہے۔ کہ غیر اسلامی ممالک
 میں جو لوگ اسلام قبول کرتے ہیں۔ اسلامی اصولوں
 کے مطابق ان کی تربیت کا جائزہ چاہیے حضور
 نے فرمایا۔
 ”ہمارے مبلغین کی یہ کوشش ہونی چاہیے
 کہ بیرونی ممالک میں ان کے ذریعہ جو لوگ اسلام
 قبول کریں۔ وہ محض نام کے ہی مسلمان نہ ہوں۔
 جب تک.....
 ان میں بھی قربانی کی روح ترقی نہیں کرے گی۔
 اس وقت تک نہ خود ان کی اپنی زندگیوں میں
 حقیقی روحانی انقلاب رونما ہو سکتا۔ اور نہ
 وہ تبلیغ اسلام کو وسیع سے وسیع تر کرنے
 میں مدد ثابت ہو سکیں گے۔“
 جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے ایک اہم
 مقصد کے لئے قائم ہوئی ہے۔ اور وہ مقصد اجارہ و
 اشاعت اسلام ہے۔ اسلام کسی خاص قوم یا
 کسی خاص ملک کے رہنے والوں کی میراث
 نہیں ہے۔ بلکہ یہ تمام انسانوں کے لئے ہے۔ جو
 شخص اس نور سے حصہ پاتا ہے۔ اس کا فرض
 ہے۔ کہ وہ نہ صرف اپنے ہی گھر کو روشن کرے۔
 بلکہ دوسروں کے گھروں کو بھی روشن کرے۔ اس
 لئے جو بھی اس الہی جماعت میں داخل ہوجاتا ہے۔
 اس کے لئے تقریباً لازم ہوجاتی ہیں۔ جو کچھ فریاض
 کے بغیر ہم دوسروں تک یہ روشنی نہیں پہنچا سکتے۔
 یہ ہدایات حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے مبلغین
 سلسلہ کو خاص طور پر نوسختوں کے لئے دی ہیں۔
 لیکن یہ دراصل جماعت احمدیہ کے ہر فرد کے
 فرائض اولین میں داخل ہے۔ کہ وہ جماعت میں
 داخل ہوتے ہی اپنی تمام سرگرمیاں اپنا تمام
 مال حتیٰ کہ اپنی جان اور اپنی اولاد خدمت دین
 کے لئے وقف کر دے۔ اگر کوئی احمدی کہلاتا تو
 احمدی ہے لیکن قربانی نہیں کرتا۔ تو اس کا احمدی
 ہونا یا نہ ہونا برابر ہے۔ اس طرح اسلام کوئی
 خیالی فلسفہ نہیں ہے۔ کہ کوئی غیر مسلم اس کے
 استدلال کو قبول کر کے سمجھے کہ اس نے جو
 حوالہ ضرور دیا کریں۔

درخواست دعا
 میری اہلیہ عرصہ پانچ سال سے بیمار ہے۔
 بیہوشی کے دورے پڑتے ہیں جس کی وجہ
 سخت بے چینی ہے۔ (عاب دھلے صحت فرمائی۔
 ڈاکٹر عبدالرشاد صاحب کھجڑی صاحب صلوات اللہ علیہ)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ ملبہ کا
 حوالہ ضرور دیا کریں۔

حضرت مرزا سلطان احمد رضا رضی اللہ عنہ کی زندگی کا ایک اقبہ

از جناب مولوی بروکات احمد صاحب لاجپور کی بی۔ اے و آف زندگی

”میں دورہ بر تھا۔ اور جان نہہ کے لیکن
کوئی دہات میں گھوڑے پر جا رہا تھا دھرت
مرزا صاحب اپنی ملازمت کے دوران میں عام
طور پر صرف ایک دو ایک ماہوں کو ساتھ لے کر
دورہ پر نکلتے تھے زیادہ عمل کو ساتھ لے جانا
رعایا پر بوجھ سمجھتے ہوئے تالیف فرماتے تھے
ناقلی کہ اچانک مجھے زور سے یہ ابھی آواز
سنائی دی تھی
”ماقم پرستی“
اس آواز کے سنائی دینے کے ساتھ ہی مجھ پر
شدید ہم دھم کی کیفیت طاری ہو گئی۔ اور میری
کمر بوجھ سے دب گئی۔ چونکہ میرا زیادہ عقول
تانی صاحبہ سے تھا۔ اس لئے میرا ذہن ریب

۱۹۳۸ء کا ۱۰ دسمبر میں شریف پور
ملا گیا اور پھر کراچی میں تعلیم پاتا تھا۔ پھر کراچی کے مدرسہ صاحب
کی متعین جماعت میں سے اس وقت حضرت
منشی لفظ احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ
دارفناہ بقید حیات تھے۔ آپ کی ایمان فرود
مجالس پیار سے آقا حضرت اقدس مسیح
موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حالات زندگی
اور ذکر خیر سے بہرہ یمنیں۔ خاک کو کوسوں ان
بارک ایام میں آپ کی صحبت میں بیٹھنے
اور آپ سے حضرت جوی اذہ کے
زمانہ کی بہت سی روایات سننے کا موقعہ
ملا۔

انہی روایات میں سے ذیل میں ایک
مزدوری روایت جو غالباً ابھی سلسلہ کے
لٹریچر میں مشائخ نہیں ہوئی مدیح کی جاتی
ہے راہدے کے ذمہ کرام اس روایت
سے کئی قسم کے سبق اور علمی نائے حاصل
فرمائیں گے۔

حضرت منشی لفظ احمد صاحب نے یہاں
فرمایا کہ ”جب سیدنا حضرت مسیح موجود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کا وصال ہوا۔ تو لاہور سے
بندریہ تار پور تھلہ کی جماعت کو اطلاع پہنچی
میں سب اجماع جماعت صدر رسیدہ دول
کے ساتھ قادیان روانہ ہوئے۔ جب ہم لہر
پونچے تو یوں پٹ فارم پر حضرت مرزا
سلطان احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان
سیدنا حضرت اقدس علیہ السلام کو چشم پر آب
اور بے قراری کی حالت میں بیٹھتے ہوئے
دیکھا حضرت مرزا صاحب ان دنوں جان نہہ
میں اشرمال تھے۔ اور اس وقت جان نہہ سے
روانہ ہو کر قادیان تشریف لے جا رہے تھے۔
آپ کے حبابے ساتھ کچھ ہی رہ گئے تھے۔
ان دنوں سے دل میں آپ کا احترام بوجہ
حضرت اقدس علیہ السلام کا صاحبزادہ ہونے
کے تھا۔ اور آپ کو میں یہ معلوم تھا کہ
ہم آپ کے والد ماجد کے مریدوں میں
ہیں۔ بہر حال ہم نے آگے بڑھ کر اظہار
تقریب و ادب نہیں کیا۔ جس کا آپ نے
مناسب جواب دیا۔ اور فرمایا کہ میرے ساتھ
ایک عجیب واقعہ گزرا ہے۔ ہمارے درخت
کرنے پر آپ نے بتایا کہ

پہلے انہی کی طرف متعلق ہوا۔ کراشا کہ ان کی
وفات ہو گئی ہو۔ لیکن صاحب نے خیال کیا کہ تانی
صاحبہ کا مقدم اللہ تعالیٰ کے حضور آتنا
ہو نہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ خود ان کے لئے ماقم پر
کے چنانچہ مجھے یقین ہو گیا۔ کہ تانی صاحبہ نہیں
بلکہ حضرت والد ماجد حضرت مسیح موجود علیہ السلام
وفات پا گئے ہیں۔ اور وہی اپنے علوم و تربیت
کے اعتبار سے یہ مقام رلیتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ
ان کے لئے اعلیٰ آخرت فرمائے۔

اس عین کے پختہ ہونے پر میں گھبرا کر اتنے
کر کے جان نہہ شہر پہنچا۔ اور سیدنا
کچھری میں جا کر ڈیڑھ گھنٹہ کے پاس جو انگریز
تھی اور اسے درخواست دی کہ میرے
والد صاحب کا انتقال ہو گیا ہے۔ مجھے پانچ
دن کی رخصت دی جائے۔ ڈیڑھ گھنٹہ صاحب
میری درخواست پڑھ کر کہنے لگے کہ ”آپ
کے والد صاحب مشہور خلائق شخصیت ہیں۔ ان
کی عملت کی کوئی خبر یا اطلاع شائع نہیں
ہوئی۔ کیا آپ کو کوئی تاویل ہے۔ کہ ان کی وفات
اچانک ہو گئی ہے۔“ میں نے جواباً کہا کہ مجھے
تو ذمہ تو کچھ نہیں ملا۔ لیکن مجھے ابھام
”ماقم پرستی“ ہوا ہے۔ جس سے میں یقین

کرتا تھا کہ میرے والد صاحب وفات پا گئے ہیں
میری یہ بات سن کر ڈیڑھ گھنٹہ صاحب
ہنس پڑے اور کہنے لگے ”ابھام وہاں کوئی چیز
نہیں یہ محض آپ کا دم ہے۔ آپ کے والد
شہرت سے ہر کوئی ٹکر تو کریں۔ میرے کجا کہ
”میں رخصت دینے میں روک نہیں ڈالتا۔ اگر
آپ چاہیں تو پانچ دن سے بھی زیادہ رخصت
لے لیں۔“

چونکہ اس وقت مجھے علم اور توشیح بھی
اور میں بلد قادیان پہنچا چاہتا تھا۔ اس لئے
میرے مسئلہ ابھام ذمہ پر بحث کو طول
دینا مناسب نہ سمجھا اور رخصت لے کر رخصت
سفر بنا دھننے لگے اپنی رہائش گاہ پر آیا۔
اس میں ستر ذمہ تیار کر رہا تھا۔ کہ لاہور کے
مسئلہ تیار آگیا۔ جس میں یہ تھا تھا کہ حضرت
مسیح موجود علیہ السلام لاہور میں وفات پائے
میں جنازہ قادیان لے جایا جائے۔ تاہم قادیان
پہنچیں۔“

میں نے جب تار پور چا تو یہ خیال کر کے کہ
یہ انگریز ابھام کا منکر ہے اس پر بحث کر ڈالنا ہوا
کچھری گیا۔ اور ڈیڑھ گھنٹہ صاحب کو تار پور لگا کر
کہا کہ آپ ابھام کے منکر سے بیٹھتے اب یہ
تار کے ذمہ ہے جس کی تصدیق ہو گئی ہے۔
ڈیڑھ گھنٹہ صاحب تار پور کچھ لڑ جرت زدہ ہو گئے
اور سو نہہ میں اٹھی ڈاکو کہنے لگے کہ

”یہ بات میری سمجھ سے بالکل ہے“

حضرت منشی لفظ احمد صاحب کا حضرت مرزا صاحب
کی زبان سے سننا بہت مبارک والا واقعہ ہے
میں نے حضرت مرزا عزیز احمد صاحب کی صحبت
میں ذکر کیا۔ تو آپ نے فرمایا کہ ہم نے سہیلے
والد صاحب مرحوم سے یہ واقعہ سننا ہوا ہے
اسی طرح حضرت شیخ عمر ابو صاحب ایڈووکیٹ
ابن حضرت منشی صاحب نے بھی اس واقعہ کے
متعلق حضرت منشی صاحب کی روایت کی تصدیق
فرمائی۔

دقت سرعت کے ساتھ گزر رہے ہیں
ان مقدس یادگاروں کا حق ادا کرنے والے
دن بدن کم ہورہے ہیں۔ جو انان اہمیت اور
قدایاں سلسلہ حق کی خدمت میں اقامت ہے کہ
وہ زبانی اور تحریری طور پر صاحب کرام رضی اللہ عنہم
تعالیٰ عنہم کے حالات و واقعات کو پھیلانے
اور حقا کرنے کے لئے پوری جہد سے کام
لیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کا رخصت
کی توفیق عطا فرمائے۔

داخو کلینا حمد و شکر
لایب یحییٰ ذی الامتینان
دشکر یہ رسالہ اصحاب احمد قادیان بیت
ماہ نومبر ۱۹۵۵ء

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام الہام الہیہ کی بارش برسنے کی علامت

”جس طرح آسمانی پانی کا یہ خاصہ ہے کہ خواہ کسی کنوئیں میں اس کا
پانی پڑے یا نہ پڑے وہ اپنی طبعی خاصیت سے تمام کنوئوں کے پانی کو
ادھر پڑھاتا ہے۔ ایسا ہی جب خدا کا ایک الہام یافتہ ذمہ میں
ظہور فرماتا ہے۔ تو خواہ کوئی عقلمند اس کی پیروی کرے یا نہ کرے
مگر اس الہام یافتہ کے زمانہ میں خود عقول میں ایسی روشنی اور صفائی
آجاتی ہے۔ کہ پہلے اس سے موجود نہ تھی۔ لوگ خواہ نخواستہ حق کی تلاش
کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ اور غیب سے ایک حرکت ان کی قوت متفکرہ
میں پیدا ہو جاتی ہے۔ سو یہ تمام عقلی ترقی اور دلی جوش اس الہام یافتہ
کے قدم مبارک سے پیدا ہو جاتا ہے۔ اور بالخاصیت زمین کے
پانیوں کو ادھر اٹھاتا ہے۔ جب تم دیکھو کہ مذہب کی حجت میں ایک شخص
کھڑا ہو گیا ہے۔ اور زمینی پانی کو کچھ ابال آیا ہے۔ تو اٹھو اور خبردار
ہو جاؤ۔ اور تھننا سمجھو کہ آسمان سے زور کا مینہ برس رہا ہے۔ اور کسی دل
پر الہامی بارش ہو گئی ہے۔“ (اسلامی اصول کی خلاصہ)

انڈونیشیا اور فلسطین کے مبلغین اسلام کی تقاریر

جلسہ علمی جامعۃ المبینین کے ذریعہ اہتمام میں مورخہ ۲۶ اپریل ۱۹۵۲ء کو اجلاس ہوا جس کی صدارت مکرم ملک سعید الرحمان صاحب نے فرمائی۔ اس اجلاس میں حافظ قدرت اللہ صاحب نے انڈونیشیا اور جوہادی محمد شریفی نے فلسطین کے حالات سنائے۔ ان کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

(امین اللہ خاں سالک تاسمقام سیکرٹری مجلس علمی)

مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب جو مال ہی ہیں انڈونیشیا سے چند روز کے لئے ہمارے آئے تھے۔ اور جلد ہی فریڈے تبلیغ کے لئے بائینڈونیشیا آئے تھے۔ آپ نے اپنی تقریر کے شروع میں بتایا کہ

انڈونیشیا میں اہمیت

۲۵-۲۶ مئی ۱۹۵۲ء میں انڈونیشیا کے بہت سے علماء و محققین علم کے لئے ہندوستان آئے۔ کھنڈو سے ہو کر وہ لاہور پہنچے جہاں لاہوری جماعت کے پاس رہے۔ پھر انہیں جستجو پیدا ہوئی کہ وہ احمدیت کے اصل مرکز قادیان کو دیکھیں۔ چنانچہ یہ انڈونیشیا میں طبعاً قادیان پیچھے جہاں انہوں نے مسلسل دینی تعلیم حاصل کرنا شروع کر دی۔

کچھ عرصہ بعد انہوں نے حضرت امیر المومنین علیہ السلام کی مبعوثی آیت اللہ کی خدمت میں تبلیغ بھجوانے کی خواہش کا اظہار کیا۔ اس پر حضور نے سند میں مولیٰ رحمت علی صاحب کو انڈونیشیا بھیج دیا۔ ابتداً آپ نے ساٹھ میں تبلیغ کا کام شروع کیا۔ پھر سند میں آپ جا کر ان تشریف لے گئے۔

انڈونیشیا کے حالات

انڈونیشیا کی زمین ہزار ہا سال سے آباد ہے۔ جن میں سے زیادہ مشہور ساٹھ اجاڈا (بالی) بونو، سیلیس وغیرہ ہیں۔ یہ تمام جزائر اب آباد ہیں۔ البتہ زمین پر ابھی ڈبچوں کا قبضہ ہے۔ جس کا چنگل میں چل رہا ہے۔ انڈونیشیا سے ہمارا ایک ماہوار مجلہ دستاویز اسلام، دس سال کی نوادہ کی شعاع جاری ہے۔ علاوہ انہیں ہندوستان اور ناصرات اللہ جبر کے سبب دو سال ہیں۔ یہ امر باعث مسرت ہے کہ قرآن مجید کا انڈونیشیا میں ترجمہ بھی ہو رہا ہے۔ جو دس سال سے تکمیل پر چکا ہے۔

انڈونیشیا کے احمدی اچھے مخلص ہیں۔ وہ اسلام اور جماعتی نظام اور مسائل سے صحیح خوب واقفیت رکھتے ہیں۔

سند سے قبل یہ مشن سعید سیولڈ ملک نہیں تھا۔ مگر سندھ کے بعد وہاں کا تمام شریعہ خود برداشت کر رہا ہے۔ اچھے مخلص

ملک بہت خوبصورت ہے۔ مغربی جادا کا حصہ دنیا کے خوبصورت ترین علاقوں میں شمار کیا جاتا ہے۔

انڈونیشیا میں پانی بہت ہے۔ چھتے کافی پائے جاتے ہیں۔ چاند زیادہ ہونے میں پانی کس نہیں ہوتی۔ صفتیں وسیع پیمانہ پر شروع کی جا رہی ہیں۔ دنیا کی ستر فیصد کوئین انڈونیشیا میں پائی جاتی ہے۔ چائے، لہڑا، لہڑی کا تیل ما افراط ہے۔

عربوں نے ساتویں صدی میں ہدی ہدیہ میں آکر انڈونیشیا میں تجارت کی۔ بادھویوں تیرھویں صدی میں یہاں تجارتی تجارت کے لئے آئے تھے۔ لیکن بزرگ کھنڈو تبلیغ اسلام کے لئے بھی انڈونیشیا آکر آباد ہوئے اور اپنی انتھک اور پر غرض کوشتوں سے اسلام پھیلا یا۔

جاوا کی آبادی پانچ کروڑ ہے۔ اس کے حالات ملحدہ جزائر پر ضرور اثر انداز ہوتے ہیں۔ ساٹھ کی آبادی کروڑ ڈیڑھ کروڑ ہے اور اکثر لوگ مسلمان ہیں۔ یہاں آمد و رفت کی بہت سہولت ہے۔

تقریباً ہر سو سال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے کہا کہ انڈونیشیا میں کل تیس لاکھ احمدی جماعتیں ہیں۔

وہاں کے بزرگ پریڈیٹرز مکرم شکر برادری ہیں۔ جو بہت مخلص ہیں۔

ترجمہ قرآن مجید کا کام ملک عزیز احمد صاحب نے انجام دے رکھا ہے۔

اس تقریر کے بعد مکرم جوہادی محمد شریف صاحب نے فلسطین کے حالات سنائے۔ آپ فلسطین میں ۱۸ سال اشاعت اسلام میں مصروف رہے ہیں۔ آپ نے اسرائیل اور عرب ملک کے درمیان تنازعہ و تقسیم فلسطین اور عربی فاطمہ کی مدد سے اسرائیلی حکومت کے قیام کے تفصیلی حالات بیان کرنے کے بعد بتایا کہ اسرائیل کے وہ بلوں سے تجارتی تعلقات پیدا ہو گئے ہیں۔ اسرائیل میں گناہ، ریشہ اور شہیتہ کے کارخانے ہیں۔ وہاں گوشت اور گندم وغیرہ اشتہار بہت کم ہوتی ہیں۔ اور ارجنٹائن، جارجیا اور سوڈان سے یہ چیزیں لائی جاتی ہیں۔ اسرائیل میں جوہادی نظام حکومت ہے

وہاں ہندو سماجی پارٹیاں ہیں۔ ہر زکو کسی پارٹی کے مدد پر قائم کرنا پڑتا ہے اور پھر اس پارٹی کو ووٹ دے سکتا ہے۔

ہر پارٹی کا ۳۳ ہزار ووٹوں پر ایک نمائندہ ہوتا ہے۔ وہاں اس وقت ریشہ پارٹی مابقی ہے۔ موجودہ لائسنس پریڈیٹرز اسرائیل بن چکے ہیں۔

اسرائیل کے شمالی اور جنوبی علاقوں (جبل اور نقب) میں طرہی بدل ہے۔ یعنی عربوں کو ہر دوسرے گاؤں یا شہر میں جانے کے لئے

اسرائیل کے شمالی اور جنوبی علاقوں (جبل اور نقب) میں طرہی بدل ہے۔ یعنی عربوں کو ہر دوسرے گاؤں یا شہر میں جانے کے لئے

خاص اجازت لینے پڑتی ہے۔ اس وجہ سے مبلغ ان طرہی بدل دے علاقوں میں بے سہولت ہر شہر میں جا کر تبلیغ نہیں کر سکتا۔ اس لئے عمر لڑنے کی بھیج کر تبلیغ کی جاتی ہے۔

ایک یہودی نے ابھی ایک کتاب لکھی ہے کہ قرآن دھو دھو کر پھینک دیا جائے۔ عمران (بائبل کے مؤرخ ہیں۔ ہم نے اس کا مختصر ہی انگریزی میں جواب لکھا۔ کوشش کیے گئے ہیں۔

۵۳ مئی میں یہودیوں کی پوری ریسٹی نے مجھے تقریر کی دعوت دی کہ احمدیت کیسے؟ اس وقت پر تمام مستشرقین پر دغیر بھیجے ہوئے تھے۔

سوالات کا جواب دیتے ہوئے آپ نے بتایا کہ عرب میں جاوا ہزار احمدی ہیں

عرب کی جماعت بھی بہت ترابی کرنے والی ہے۔ اپنی کے چندوں سے ہمارا سالہ البشیرے ۱۲ سال سے نکل رہا ہے۔

مطالعات کیے جاتے ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دس باہر والی کتابیں اور پھر مہات گاہوں کے عربی ترجمے کر کے شائع کئے گئے ہیں۔

کفر کی اشاعت

موجودہ زمانہ میں کئی لوگ اور تو میں کفر اور بے دینی کی اشاعت پر ہزاروں اور لاکھوں روپے خرچ کر رہے ہیں۔

جیسے وقت میں اسلام کی بہت بڑی ضرورت یہ ہے اس کی اشاعت کی جائے اور خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ لوگوں کو اسلام کے جھنڈے تلے جمع کیا جائے۔

اب اعتبار الفضل کی اشاعت پڑھا کر کفر اور بے دینی کی اشاعت کو ماند پا سکتے ہیں اور اسلام کی بہت بڑی ضرورت کو آسانی سے پورا کر سکتے ہیں۔

(منہج روزنامہ الفضل)

درد و شریف کے متعلق ایک سوال کا جواب

ازم مولوی محمد الدین صاحب مولوی فاضل السیکر (رشد و اصلاح بلوچہ)

قرآن کریم سورۃ احزاب میں الہی ارشاد ہے
 اِنَّ اللّٰهَ مَنَّكَ لَنْ يَصْلُوَكَ عَلٰى النَّبِىِّ
 يَا اَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوا صَلُّوا عَلَيْهِ وَسَلِّمُوا
 تَسْلِيْمًا (احزاب ۵۶) کہ اللہ تعالیٰ اور اس
 کے ذمے نبی (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) پر
 درود بھیجتے ہیں۔ اسے مومنوں تم بھی نبی پر
 صلوات سلام بھیجو۔ حدیث شریف میں
 آپ کہ جب یہ آیت نازل ہوئی تو صحابہ
 نے نابت سے عرض کیا کہ اللہ تعالیٰ نے
 بھیجے گا ارشاد فرمایا ہے کہ صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کے لیے اللہ کے رسول
 کی طرح آپ پر درود بھیجیں۔ آنجناب نے
 یا تو اللہم صل علی محمد و
 علی آل محمد الخ کہ اللہم صل
 علی محمد و علی آل محمد کما
 صلیت علی ابراہیم و علی آل ابراہیم
 انک حمید مجید الخ پڑھا کریں۔
 چنانچہ صحابہ کرام نے اسکی تعمیل کی اور
 امت مسلمہ بھی خدا رسول کے فرمودہ کے
 مطابق تعمیل کرتی ہے۔ ظاہر ہے کہ آیت
 قرآنی کا مقہوم آنجناب سے بہتر اور کوئی سمجھ
 دلا نہیں۔ مومن ادعیٰ خندق کذب
 اور آنجناب نے آیت قرآنی کے منشا و کولورا
 کرنے کے لئے مروجہ درود شریف کی تلقین
 فرمائی۔ جس کے مطابق عمل تو ہلے۔
 لیکن لوگ سوال کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے
 توراہ و فرمایا تھا۔ صلوا علیہ و سلموا
 تسلیما کہ اسے مومنوں تم بھی درود بھیجو۔
 اور جو درود سکھایا گیا ہے۔ اس میں مومن
 اس طرح درود پڑھتے ہیں۔ اللہم صل
 علی محمد کہ اسے اللہ تعالیٰ نے درود بھیج
 خدا مومنوں کو حکم دیا ہے۔ کہ درود بھیجو۔ اور
 مومن کہتے ہیں۔ خدا یا تو درود بھیج۔
 یہ کیا بات ہے۔
 اس سوال کا جواب سمجھنے کے لئے پہلے ہمیں
 درود کی فرض سمجھنی چاہیے۔ کہ اللہ تعالیٰ اور
 اس کے فرشتے جب کسی پر درود بھیجتے ہیں۔ تو
 اسکی کاپی تیرے پاس ہے۔ قرآن کریم میں ہے۔
 هُوَ الَّذِيْ يَصْلِيْكُمْ عَلَيكُمْ وَمَلَائِكَتُهٗ يَخْرُجُ
 مِنَ الظُّلُمٰتِ اِلَى النُّوْرِ (احزاب ۵۶)
 کہ وہی ذات ہے جو تم پر درود بھیجتی ہے۔ اور
 اس کے فرشتے بھی۔ تاکہ تمہیں ظلمات سے
 نکال کر نور میں لے آویں۔ اس آیت نے مثالیہا
 کہ درود کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ مومن انسان
 ظلمات سے نجات پاتا ہے۔ اور نور میں آجاتا
 ہے۔ یعنی مقاصد کے ورے جو مشکلات اور

اعلان معافی

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ چودھری عبدالغنی صاحب
 جھنگ مکھیا نہ۔ جن کو حسب اعلان اخبار الفضل گذشتہ سال نظام سلسلہ کی طرف سے
 پانچ سال تک کوئی عہدہ نہ دیئے جانے کی سزا دی گئی تھی۔ ان کی درخواست معافی پر
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ تعالیٰ بصرہ اللہ علیہ) نے ارادہ
 شفقت ان کو معاف فرمادیا ہے۔ لہذا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت
 حسب ذیل معافی کا اعلان کیا جاتا ہے۔

چودھری عبدالغنی صاحب کو سزا دی گئی تھی۔ مگر بعد ازاں انہوں نے بہت اچھا نمونہ دکھایا
 ہے۔ یہ امید رکھتے ہوئے کہ وہ صوبائی امیر کے ساتھ پورا تعاون کریں گے۔ یہ اعلان
 کیا جاتا ہے کہ اب تحقیقات سے چونکہ یہ ثابت ہو گیا ہے۔ کہ چودھری عبدالغنی صاحب
 نے صوبائی امیر کے خلاف پراسیڈنٹ (میں کوئی خاص حصہ نہیں لیا تھا۔ اس لئے اب پھیلے اعلان
 کو منسوخ کیا جاتا ہے۔ سوائے اس کے کہ آئندہ ادارت کا انتخاب بھی صوبائی امیر کی نگرانی
 میں ہو۔ امید ہے کہ چودھری عبدالغنی صاحب آئندہ بھی مومنانہ رویہ دکھاتے رہیں گے۔
 اور آئندہ ان کے متعلق کوئی ایسی شکایت نہیں پہنچے گی۔ جسے تقویٰ کے خلاف سمجھا
 جائے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس کی توفیق دے۔ اور آئندہ روحانی امور میں ترقی کرنے کی طاقت
 بخشنے۔ آمین تم آمین۔ (ناظر اور عامر۔ بلوچہ)

تعلیم الاسلام ہائی سکول گھٹیا لیاں اساتذہ کی ضرورت

تعلیم الاسلام ہائی سکول گھٹیا لیاں ضلع سیال کوٹ کے لئے سزاوردہ ذیل اساتذہ کی ضرورت
 ہے۔ (فرو مشہد اصحاب اپنی درخواستیں مور مصدقہ نقول سندات مقامی امیر بارہ پینڈہ پٹنٹ
 کی موافقت ارسال فرمادیں۔

- ۱۔ ایک ڈرائنگ ماسٹر۔ گریڈ ۱۔ ۲۔ ۳۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔
- ۲۱۔ ایک اوپن جوہری اور فارسی پڑھا سکے۔ گریڈ ۱۔ ۲۔ ۳۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔
- ۲۲۔ ایک سٹی۔ گریڈ ۱۔ ۲۔ ۳۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔

تنخواہ کا ۱۰٪ دہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول گھٹیا لیاں براستہ بدولت ضلع سیال کوٹ

جلسہ یوم مصلح موعود

جماعت نائے احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ۲۰ فروری
 ۱۹۵۶ء کو بروز سوموار اپنی جگہ پر نہایت ذوق و شوق سے اور
 پوری تنظیم اور وقار کے ساتھ جلسہ نائے یوم مصلح موعود منعقد کریں۔
 (ناظر رشد و اصلاح بلوچہ)

حضرت حاجی محمد صدیق صاحب کی وفات (بقیہ صفحہ اول)

سے ۱۹۵۵ء تک بسلا ملازمت دہلی میں
 مقیم رہے۔ آپ نے چار بیٹوں اور تین بیٹیوں
 کے علاوہ ۵ ہم پوتے پوتیاں۔ نو سے نواریاں
 اور پڑ پوتے پڑ پوتیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔
 اصحاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو
 اعلا علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ اور آپ کے
 پسماندگان کا ہر طرح محافظہ و ناصر ہو۔ آمین۔
 در خواست دعا
 میرا نور سید منیر احمد جو حضرت مسیح موعود و علیہ السلام
 کے اولین صحابی حضرت قاضی سید امیر حسین شاہ صاحب کا
 پوتے ہیں۔ ناٹیفکیشن سے بیزار ہے۔ بزرگان سلسلہ کی
 خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ سید محمد لطیف
 انیس پر بیت المال بلوچہ

نہایت متقی۔ پرہیزگار۔ عابد۔ زائد اور
 صاحب دریا و کثرت بزرگ تھے۔ باجماعت
 نمازوں اور تہجد کا التزام اور ہر آن ذکر و فکر
 میں مشغول رہنا آپ کا خاص مشغلہ تھا۔
 سلسلہ احمدیہ اور فائدان حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام سے محبت عشق کی حد تک پہنچی
 ہوئی تھی۔ تقریباً ۸۰ سال کی عمر میں جبکہ آپ
 بہت ضعیف تھے۔ آپ نے فریضہ حج ادا کیا۔
 اور حرم شریفین کی زیارت سے مشرف
 ہوئے۔ آپ پٹیا لہ کے رہنے والے تھے۔ ۱۹۱۱ء
 صوبہ نکل کر نورپور آئے ہیں۔ اور جرات پار ہے
 ہیں۔ و ہذا اھوا المصلوب۔

حرام اور محبوب آقا کی صحت کیلئے زندگی گنجان جاوے

”گوتم اپنی تانہیت ظاہر نہیں کرتے تو تم جو ٹھے ہو خدا تعالیٰ مجھ سے خلافتاً نے تم کو لیڈر اس لئے بنایا ہے کہ تم میں قابلیت پائی جاتی ہے۔ اگر تمہارے رواج اور دوسرے قومی دوسرے لوگوں سے بہتر نہ ہوتے تو وہ حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس ملک میں بھیجتا؟“

(خطبہ جمعہ ۱۷۰۷ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز الفضل ۲۲ ذی الحجہ ۱۳۲۷ ہجری قمریہ)

خدا کرے کہ ہمارے آقا کی بیان کردہ حقیقت ہماری آنکھیں کھولے اور ہم اپنے اندر ایک ایسا عزم پیدا کرنے میں کامیاب ہو جاویں جو موجودہ سال کی مالی لحاظ سے ایک بلڈ سٹار پونے کے لئے ہر نامت ہو اور اس کے نتیجے میں ہم اس سال کو مضبوط ترین مالی سال ثابت کر کے سنگ میل کی حیثیت دے سکیں اور ہماری ریشمی خوش بختی ہوگی کہ ہمارے دل اس یقین سے پر ہو جائیں کہ ہمارے قادر خدا نے ہم میں وہ تمام صلاحیتیں اور استعدادیں پیدا کر رکھی ہیں جہاں مقدس شدہ ایک تغیر کو لانے کے لئے ضروری ہیں جو راستہ سے جری اللہ تعالیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہمارا خدا چاہتا ہے کہ ہم اس عہد و اور زمین کے ساتھ آگے آئیں کہ ہم دوبارہ دنیا کو اللہ تعالیٰ کے حضور رکھنا سیکھیں اور یقین اور اعتماد کا نقطہ ہے جس پر پہنچ کر ہم اپنے مقصد جات کو پورا کر سکتے ہیں اور یہی وہ مقام ہے جس کے حصول کے بعد ایک سچے خادم ہیں حضرت صدرین اکبر کے سر پر مال فرمائی پیش کرنے کا رنگ پیدا ہو سکتا ہے۔ اسی صورت میں اس کے اندر چہرہ جات کا اور دنیا کے نسبت نعمت قلبی پیدا ہوگی۔ اور ضمام الاحمدیہ کے تئیل مشورح کی اور دنیا کو ہرگز کھائی مال پر محمول نہیں کر کے گا بلکہ وہ جناب کوگا کہ وہ مالی حیثیت کے لئے میں پیش پیش رہے اور اس کی عظمت ایمانیہ نہ ہرگز نہایت نہیں کرے گی کہ وہ کبھی بھی خادم کی حیثیت اختیار کرے اور چہرہ جات کی وصولی کے لئے حمدیدار اس کے پاس چل کر آیا کریں۔ وہ کرشمہ کش کرے گا کہ ہمیں نے اس کے کھنڈیر امان اس کے پاس آئیں وہ ان کے پاس پہنچ کر باقاعدگی سے اپنا مال خود پیش کر کے اپنے ثابت ہو کر یہ جو نہیں بلکہ ہمیں خدا تعالیٰ کا فضل اور انعام ہے کہ اس کے چند میوں کو نہایت کمزور اور نثار مقصد کے لئے شرف قبولیت بخش جاوے اور یہی وہ مقام ہے جس پر پہنچنے کے بعد رہنا باوجود خادم اس دنیا کی کے دروغ کو دور کرنے کے لئے اس ملک مکان سے کبھی ہٹ کر کوکشم کش میں آگے چلے جانے کا جس کا مکان عارف زمانہ سے گرجا ہے اور وہ اس کو دوبارہ کھوا کر گئے کے لئے ہر روزوں قسم کا ذرائع پیدا کرنے میں کامیاب ہو جاتا ہے اور اس کی ظاہر کا کسی سیرسی اور زمین سمجھ بھی اس مقصد کے حصول میں حاصل نہیں ہوتی۔ مگر ہمارا ان آپ کے امداد سے تو بہت ہی کوشش ہے۔ آپ تو تیری دنیا کا دنیا نقشہ تیار کر کے لاتے ہیں۔ یعنی ایسی نئی زمین اور آسمان بنانے والے ہیں کہ جہاں پر رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت ہو۔ اسے نظیر دوسرے لوگوں کی موجودگی میں کسی کے دامن میں لگا کر نہیں آئے کہ آپ سکون کی پسند کر سکتے ہیں بلکہ آپ کا جذبہ جہاں اور رات کو نہیں بیٹے گزرتے تا جہد ہر سال کے بعد ایک بار پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا تخت چلی پوری اور اپنی آب و تاب کے ساتھ سب گنجان سے اور دنیا اور ہندو اور وہ شان نامہ قائم رہے

سو یاد رہے کہ وہ عالیشان مقصد بھی کہ آپ پورا کر کے اپنے محبوب آقا کی صحت و سلامت کے لئے زندگی بخش جام پیش کر سکتے ہیں۔

(جہتہ مال مجلس فدام الاحمدیہ مدینہ منورہ)

مخیر احباب کے لئے نادر موقع

ذنب دو چیزوں کا نام ہے۔ حقوق اللہ اور حقوق العباد۔ حقہ اللہ کے متعلق قرآن شریف نے بہتر بتا دیا ہے۔ مگر حقوق العباد کے متعلق تو مخلوق کو گواہی ہی قابل ہوسکتی ہے تمام شران مجید مخلوق خدا کی بہتر ہی اور بھلائی کی ہدایت سے پر ہے۔ سچا کفر کھادوں سے ثنات ہر نام ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قیامت کے روز اپنے بندوں سے فرمائے گا کہ میں تمکا حق نام نے مجھے کیڑا نہ دیا۔ میں تمکا حق مجھے روٹی نہ دی۔ میں پیسا تمکا مجھے یا نہ دیا۔ بندے جو دین کے اسے اللہ تو تو ان عاجزان سے پاک ہے تو کب ہمارے پاس آیا۔ اللہ تعالیٰ نے جواب میں فرمے گا کہ میرا بندہ بندہ کھوگا تیرے پاس آیا تو نے اسے کھانا نہ دیا۔ فلاں بندہ ہنگام تیرے پاس نہ دیا اسے کیڑا نہ دیا۔ اور فلاں بندہ پیسا آیا تمکا تو نے اسے پاؤں نہ دیا۔ الغرض اللہ تعالیٰ نے ہر بندہ کی ضرورتوں کو اپنی ضرورتوں میں فرمادیتا ہے۔ پس ہر اللہ تعالیٰ کے بندوں کو پورا کرنا تمکا حق نام اس کی ضرورتوں کو پورا کر کے گا۔

گذشتہ سال جو تباہ کن سیلاب آبی تھا اس میں خدمت خلقی کھجور علی انور ہمارے لئے دیکھا گیا اس کا کشمکش ہمارے لئے لڑا دیا گیا ہے مرکز کی طرف سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ارشاد اوست کے ماتحت مبلغ اٹھارہ ہزار کی رقم علاوہ ان رقم کے جو چاقوٹوں نے اپنی طرف سے کھیں سیلاب نادر علاوہ ان میں ہر ایک سے ملا دیا گیا ہے۔ مگر اس میں ہر ایک جماعتوں کی طرف سے ناسات ہزار کی بھرتی ہوئی ہے۔ پس مخیر احباب کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ اپنی حیثیت مطابق اس کاریر میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کریں۔ یہ ایک نادر موقع ہے۔ جسے کا نہ چاہئے

نظارت بیت المال ربوہ

درخواستہ دعا

- (۱) میرا بھائی محمد لطیف پیر چوہدری رحمت علی صاحب ساکن کراچی مبلغ لکھن پورہ عرصہ درساں سے بیمار چلا رہا ہے۔ احباب سے کئی صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔ محمد انور ہادی سکول ربوہ
- (۲) میرا بھائی ایم لطیف احمد رسال ریٹیل کوشن کے امتحان میں شرکت کیا مگر پورا ہے۔ حضور ایدہ اللہ اور احباب اس کی نیز دیگر تمام احمدی طلباء کو مذاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد رفیق احمد ابن بابو فاسم الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ ضلع سہارن پور
- (۳) میں رسال ڈیل کا امتحان دے رہا ہوں۔ احباب کوام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور فادام دین مانے آئیں۔ (مبشر احمد ابوالدین مرحوم ہجرت)
- (۴) میری بیوی جن کی عمر تقریباً دس سال ہے ایک سال سے مرض ذیابیطس میں مبتلا ہے احباب عہدہ کو صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ فادام حسین لوہا چک ۱۵۲۵ شانی ضلع گوجرانو
- (۵) میرے بھتیجے راجد عبدالرحیم خان صاحب عادل لاہور میں بہت بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کا دعا فرمائیں۔ محمد رفیق (دعا) حلقہ دال ربوہ
- (۶) میرے چچا ملک شیر محمد صاحب عرصہ چار ماہ سے بیمار ہیں۔ اور میرے والد ملک خیر دین صاحب دہلی میں تادیاں بھی بیمار ہیں۔ دونوں کی صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔ ملک محمد دین خادم۔ کارکن دفتر ہادی ربوہ
- (۷) میں بعض دینی و دنیوی مشکلات میں مبتلا ہوں۔ احباب دعا فرمائیں کہ میرے تغذات خدائے دور فرمائے اور مجھے دین کا فادام مانے آئیں۔ اشرف کھارو ویش حال ربوہ
- (۸) میرے والد محترم بوجہ کھانسی اور بخار بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے آمین۔ نجیب احمد چک ہٹک اشکانی ضلع سرگودھا
- (۹) میری چھوٹی بچی عزیزہ سعیدہ بیگم کو گھٹنے سے چوٹیں لگی ہیں احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ (چتر محمد احمدی دوکاندار شہرہ عازی خان)
- (۱۰) میرے بچے کھائی صحت علی صاحب مختلف استوائی شریک ہو رہے ہیں احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ مساک احمد ڈیکہ انڈیا کراچی
- (۱۱) میرے والد ہرگز رگوانی صحت سے خراب دکھائی میں مبتلا ہیں۔ مرض دن بدن زور پکڑتا جا رہا ہے۔ جہاں احباب صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد شریک اس صحت یابی کے لئے دعا ہے۔
- (۱۲) میرے دو بچے بہت بیمار ہیں احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں نیز میری مشکلات کے دور ہونے کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ (شیخ محمد بشیر عبدالوہاب سولہاوی مٹھی مرید کے)

مجلس انصار سلطان القلم کا اجلاس

مجلس انصار سلطان القلم ربوہ کا پندرہ روزہ اجلاس پورے پانچ بجے ہفت بوقت پانچ بجے شام کیش روم تحریک جدید میں منعقد ہوا ہے۔ تمام اصحاب ذوق کے شہسودیت کی درخواست ہے پروگرام حسب ذیل ہے: ۱۔ ادبیات عالیہ۔ ۲۔ فضائل ارمین نعیم (۲)۔ افسانہ۔ ۳۔ فارسی تسلیم (۳)۔ غزل۔ ۴۔ پریو پریو (۳)۔ (سکریٹری)

انصار اللہ لاہور کے لئے اطلاع

میران مجلس قائد انصار اللہ لاہور اور علماء صاحبان حلقہ جات لاہور کا اجلاس بتاریخ پانچ بجے ہند نماز جمعہ مسجد گھیر بروت دہلی دروازہ لاہور میں ہوگا۔ تمام میران مجلس عالم اور علماء صاحبان شریک اجلاس ہوں۔

بہاول شاہ زعمیم اعلیٰ انصار اللہ ربوہ

پاکستان کشمیر کا مسئلہ پھر سلامتی کونسل میں پیش کرے گا

اقوام متحدہ کے وفادار عالمی امن کی خاطر کشمیر میں جلد راستاری کرائی جائے

کوچی ۱۳ جنوری۔ دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے کل یہاں اخبارات کے نمائندوں سے بات چیت کے دوران کہا ہے کہ پاکستان کو کشمیر کا مسئلہ سلامتی کونسل میں پیش کرنا پڑے گا۔ ترجمان نے کہا کہ اگرچہ اس مسئلہ میں پاکستان اور ہندوستان کے درمیان براہ راست بات چیت نظمی ناممکن نہیں لیکن جب تک ہندوستان بھی اس بات کا واضح ثبوت نہیں دیتا کہ وہ اس مسئلہ کو براہ راست بات چیت کے ذریعے حل کرنے کے لئے تیار ہے۔ اس وقت تک دونوں درزائے عظیم کے ملاقات کے امکانات چندان روشن نہیں۔

پاکستان کیلئے ایک لاکھ ٹن امریکی گندم

لاہور ۱۳ جنوری۔ سلام بڑے امریکی ایک لاکھ ٹن اٹلے قسم کی گندم ڈھری کے پھیلے بیٹھے پاکستان پہنچ جائے گی۔ یہ گندم سیلاب زدگان کی امداد کیلئے دکھائی گئی ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ حالیہ سیلاب کے باعث ملک کی غذائی حالت اطمینان بخش نہیں اور فصل ریح کی پیداوار بھی ناقص رہنے کا اندیشہ ہے۔ ان حالات میں اس گندم کو ضروریات کے لئے ذخیرہ کرنا جائز ہے۔ حکومت سوزن پاکستان کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ ۱۵۰۰ اور انگریزی سے جو گندم ہندوستان بھیجی گئی ہے اس سے صوبہ کی غذائی حالت کو بہتری نہیں پڑے گا۔

گر جہاں میں آگ لگنے سے دس ہلاک

راشی نور ۱۳ جنوری۔ حکومت یہاں ایک گاؤں میں آگ لگ جانے سے ایک ہزار افراد کے اجتماع میں بھگدڑ مچ گئی۔ سات لوگ مرے ہیں۔ بچے جن کو ہلاک ہو گئے۔ اور دوسرے زخمی افراد مجروح ہوئے۔

دعا ہے! میرا بچہ نور احمد جہاں بھارتی جارحیت اور جارحانہ سیاست کو ختم کرے۔ اور جہاں دنیا میں امن و صلح کا دعویٰ ہے اسے صحت کا دعویٰ ہے۔ (علی گڑھ کے طالب علم)

دعا ہے! حضرت میرے والد ملک امام دین صاحب دلت گلاب دین صاحب ساکن سڑک بال منیہ سیالکوٹ جہاں میں گاؤں بار کے سلسلہ میں رہائش پذیر تھے۔ مزار ۲۵ کو گراچی میں دیوانے پائے اناللہ وانا الیہ راجعون

والد صاحب مرحوم صاحب علی احمدی تھے اور موصی نظیر ان کی کنیت تھی جو بڑے بزرگ جناب ایکسپریس ٹریجر پاپے کے نام کو رہنے والے تھے اور نظیر ہستی میں دفن کیے گئے۔ احباب ان کی مغفرت اور جنتی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

(حاکم رنگ محمد انیس)

وصایا

وصایا منظوری سے قبل اسلئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ لوگوں کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو مطلع کر سکیں۔ (سیکرٹری جنرل کا پیر داڑہ)

نمبر ۱۲۲۵۔ میں غلام نامیہ پورہ مولیٰ عبدالرحمن مرحوم کرم جٹ گھوٹ گھریٹ خانہ دہری عمر ۷۵ سال تاریخ میت ۱۹۳۳ء کو سائی محلہ دارالرحمت ڈاکھی ذوالفصل جمعہ صوبہ پاکستان ہفتائی برسر حلاص بلا ہمد اکراہ آج تاریخ ۱۲ گاہ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد کی حصہ درمیانہ نقد سے میں اپنی بی بی صاحبہ کی وصیت میں صدر انجن احمد یہ پاکستان دیوہ کرنی ہوں۔ نیز میرے مرید کے ذمے جن قدر میری جائیداد ذاتی ہے۔ اس کے سوا بی بی صاحبہ کی ملک صدر انجن احمد یہ پاکستان دیوہ کرنی۔

اردن نے روس کی پیشکش مسترد کر دی

عمان ۱۳ جنوری۔ روس نے اردن کو ہتھیار دینے کی پیشکش کو ہی رد کر دیا۔ اردن کی حکومت نے اسے مسترد کر دیا ہے۔ معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت اردن نے اسے مسترد کر دیا ہے تاکہ اسے اسلحہ کی امیر کے پیش نظر کیا ہے۔ لیکن سرکار نے اردن نے اسے مسترد کر دیا ہے اور اسے اسلحہ کی قبول کر لینے سے ملک کے اشتراکیت کی گود میں پھلے پھولنے کا خطرہ ہے۔

ناگ علاقہ میں سنگامی حالت کا اعلان

نئی دہلی ۱۳ جنوری۔ حکومت ہند نے آسام اور منی پور کی پہاڑوں سے ملنے والے ناگ علاقہ کے علاقہ میں سنگامی صورت حال کا اعلان کر دیا ہے۔ یہ اقدام اس علاقہ میں ناگ قبائلوں کی لڑائیوں کو ختم کرنے کے لئے ضروری اعلان کر دیا گیا ہے۔

پاک امیران احمد ہندی کمیشن کو طے میں

کوٹہ ۱۳ جنوری۔ پاک امیران احمد ہندی کمیشن کے صدر جنرل رفیع احمد کمیشن کے دوسرے ارکان رسانی سرحدوں سے جاننے کے لئے ہندوستان کی واپس بھیجے گئے ہیں۔ تفریح کا حال ہے کہ آج ہی راجپوت رولڈ پر جائیں گے۔

دیوبند کا پہلا دو احسانہ

یہ جیسے عوام کی خدمت کا فخر حاصل ہے

یہ جہاں نہایت عمدہ اور خالص اجزائے تیار کردہ مرکبات دستیاب ہوں ہیں

یہ جہاں اپنے مرکبات عوام تک پہنچانے میں آپ کے تعاون کی ضرورت ہے

یہ جہاں ہر قسم کے مفادات دستیاب ہوتے ہیں۔

یہ جہاں کی ادویہ کو استعمال کرنے کی ڈاکٹر و اطباء سفارش کرتے ہیں۔

دو خانہ خدمت خلق گول بازار دیوبند

تریاق کھراچے قبل از وقت صیغہ ہو جائیگا جو جاہلو قیامت فی شیخی ۱۲/۸ پے ۱۲/۸

دو خانہ خدمت خلق گول بازار دیوبند

میل دہلی کے انعقاد کے لئے ضروری تنظیموں کو ایک ہمتیہ کر چکے ہیں

ہم آئین کے بارے میں عمومی ردعمل سے پوری طرح باخبر ہیں (ذریعہ اعظم)
 گرامی کمیٹی خدی - پاکستان مسلم لیگ کونسل کے سہ روزہ اجلاس کے اختتام پر ایک ہمتیہ نامے کے ذریعے دستور ساز اسمبلی کے سٹیبلنگ ارکان کو باہر تہ کی گئی ہے کہ وہ ضروری کے ساتھ اسی ہفت روزہ پر مشتمل دستوری دستوری ادارہ کے لئے ہمتیہ نامے کی کوشش کریں۔ دستوری اعظم عمومی نے اپنی تقریر میں اس مضمون کا اعادہ کیا کہ آئین آمدہ ماہ منظور ہو جائے گا۔

کونسل کے اجلاس میں جو تین سال کے بعد منعقد ہوا تھا۔ نئی قراردادیں منظور کی گئیں۔ جن میں کشمیر، افغانستان، شمالی اتر قبیلوں میں فرسائی نظام، مشرقی پاکستان کی عدالتی طاقت اور جارجیوں کی آباد کاری کے مسائل شامل ہیں۔ مسلم لیگ کے نئے صدر مسعود و جبار نے تقریریں سننے سے اجازت کی نشاندہی کی اور ان کے بعد داروں کے ناموں کا اعلان کیا۔

نئے صدر کا انتخاب

مولانا محمد اکرم خاں مسلم لیگ کے نائب صدر اور قاضی محمد علی سیکریٹری جنرل کے لئے ہیں۔ ان کے علاوہ شیخ صاحبان، من کو خان اور مشیر القاسم اور مشیر منظور عالم کو نائب سیکریٹری بنایا گیا ہے۔ کونسل نے بھی ان نامزادوں کی منظوری دے دی ہے۔
 سرور اختر نے صدر سے اجازت کے ناموں کا اعلان کرتے وقت کونسل کو بتایا کہ انتخاب میں کئی باتوں پر غور کیا گیا ہے اور صرف ان اسمبلیوں کو نامزد کیا گیا ہے جو طویل عرصے سے اجازت کی خدمت کر رہے ہیں۔ اور وہ داروں اور سرگرم کارکن ہیں۔
 آپ نے ہر نام کے اعلان کے بعد مختصر سے الفاظ میں جملہ داروں کو تشرف بھی پیش کیا۔

وزیر اعظم کی تقریر

صبح کے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے وزیر اعظم جعفر علی نے کونسل کو یقین دلایا کہ مسودہ آئین کی منظوری کے بعد سب سے پہلا کام مرکزی اور صوبائی اسمبلیوں کے لئے عام انتخابات منعقد کرنا ہوگا۔ نئے آئین کی اسلامی و عوامی طاقت کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ یہ مسودہ پچھلے تمام مسودوں سے متفرد ہے اور اسے ملک کے دونوں حصوں کے نمائندوں کی اکثریت کی منظوری حاصل ہے۔

ذریعہ اعظم نے دلچسپی سے یہ الفاظ میں کہا کہ میں اور میرے رفقاء نے کاروبار کر چکے ہیں۔ کہ آئین وضعی کے اختتام تک منظور کر دیا جائے اور اس منعقد کے لئے اگر ہمیں تمام روٹ بھی بیٹھنا پڑا تو ہم اس سے گریز نہیں کریں گے۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ کونسل مسلم لیگ اور کان دستوریہ کی کارکردگی کے بارے میں مطمئن ہوگی کیونکہ مسلمان کی حیثیت سے یہ لاکھوں اپنی ذمہ داریوں اور فریضے سے متعلق اسلوب کے ساتھ ہندو برآمد ہے۔ مسودہ آئین کے بارے میں کونسل نے قرارداد پر تقریر کرتے ہوئے وزیر اعظم نے کہا۔ میں نے وزارت عظمیٰ کی ذمہ داریاں سنبھالنے ہی بہت دلچسپی کی تھی کہ میرا دلین فرض ملک کا اسلامی

مسودہ آئین میں بنیادی مسائل کے زیادہ زیادہ اتفاق رائے موجود ہے

مجلس دستور ساز میں میان مشتاق احمد گروسانی کی تقریر کے لئے اس کی کمی خرد کی آج تیسرے پیر روز کے اجلاس کے بعد مجلس دستور ساز کا اجلاس شروع ہوا تو ذریعہ اعظم نے کہا کہ آئین کے زیادہ زیادہ اتفاق رائے موجود ہے۔ اس کا نفعی میں جواب دینے پر آپ نے کہا کہ مشتاق احمد گروسانی کو تقریر پورے کو کہا۔

میان مشتاق احمد گروسانی نے مسودہ آئین پر بحث کا طویل جائزہ دینے پر کہا کہ آئین جو صرف اور منظور کے لئے ہے تو وہ اپنے دور کے مشورے کے بعض مخصوص اختلافی نظریات و مفادات پر مشتمل ہے۔ یہ مسائل یا اصولی مسائل کے قابل توجہ و نظر ہیں۔ مفادات کے آئین دار ہونے ہیں۔ یہ اپنے جملہ اختلافی مسائل اور سیاسی اور سماجی ترقیوں کی حاجت کا نتیجہ ہوتے ہیں۔ چنانچہ اس وقت ایران میں جو مسودہ آئین پیش ہے وہ یہاں سے آئین کے زیادہ زیادہ اتفاق رائے کا حامل ہے۔

میان مشتاق احمد گروسانی نے وزیر نواز سرگرمی کی چند جگہوں کو غور کی تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگر مشورہ جگہوں کے لئے آئین کی توجہ سے توجہ پر احتیاط سے کام لیا جائے تو آئین کے لئے ایک بڑی ضرورت ہے کہ وہ بہت مختصر اور جامع بن جائے۔ مسودہ آئین کے لئے یہ مفادات جو غلطیوں کے ساتھ ایک ایسے ضابطہ طرز کے حامل ہیں جن میں مشورہ کے غور و فکر اور تعاون کے ذریعے ذریعہ اعظم کی حاکمیت پاکستان کے دونوں حصوں کے اقتصاد کا اختلاف سے ایک دوسرے کے لازم ضروری ہیں۔ یہ ہمارا کردار ہے۔

درخواستیں

- (۱) گزارش ہے کہ سرے سے جا جان میان محمد داؤد صاحب ساکن کھیاڑ ضلع تجارت بہار میں۔ میری والدہ صاحبہ بھی بہار میں۔ اور کانسلہ سے درخواست ہے کہ ان کی مکمل حق اور ذریعہ اعظم کے لئے دعا فرمائیں۔ امیر احمد علی گینگ
- ذریعہ اعظم سید پنشن روہو
- (۲) میرا چھوٹا بھائی عصمت احمد خاں سکھڑ کا بدولت اپریش نکرانے کے باعث میری طبیعت کی حالت میں میرا ہسپتال میں لایا گیا ہے۔ اس کی حالت سخت خطرناک ہے۔ احباب اس کی صحت کا علاج کر کے نئے دعا کر کے ممنون فرمائیں۔ ملک صلاح الدین خاندان

ایجنٹ حضرات توجہ فرمائیں!
 ماہ جنوری کے بل ایجنٹ حضرات کی خدمت میں ارسال کے جارہے ہیں۔ تمام بلوں کی رقم ۱۰ فروری تک دفتر روزنامہ الفضل میں پہنچ جانی چاہیے۔
 (مینیجر روزنامہ الفضل)

الفضل سے خط و کتابت کرنے کے وقت چھٹی ہر گرجا اور ضرور دیا کریں!

مقصد زندگی احکام ربانی اسٹی صفحہ کار سالہ مفت کلارڈ آنے پر

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

رہوہ میں ذاتوں کا علاج
 ذاتوں اور سوسڑھوں کی بیماری کا نسخہ
 ہنس علاج گردانے نیز نئے دانٹا جوڑانے۔ بغیر
 درد کے دانٹا نکالوانے کے لئے مہارت
 ڈنٹل کلیننگ۔ گولڈن ہارڈ سوسڑھوں کی ترقی دینے
 ڈاکٹر معارف ایل بی بی۔ ایس سی ڈنٹل